



回眸与展望

2008年是我市经济发展很不寻常的一年,是我们经受严峻考验、克服各种困难、取得较好成绩的一年。初步预计:全市生产总值增长12%左右;地方财政一般预算收入增长18%。

2009: 危机中孕育希望

本报记者 谢国庆

回眸2008 大事多 喜事多 难事多

2008年,我们成功举办了市庆十周年、国际铁人三项赛、国际华商文化节,一次次地擦亮了“商”名片;

2008年,大年初一,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山亲笔给王公庄村王培振等8位农民写信,称赞说“画虎,也可以画出一片新天地,也可画出个新农村。”给我们指明了文化产业发展的新方向;

2008年,河南未来农业股份有限公司涉嫌非法集资案曝光。让我们在关注发展中吸取教训。

2008年,对商丘来说是极不平凡的一年,国际、国内经济形势复杂多变,不利因素多于往年,进入9月份以来,金融风暴的影响开始逐步显现,初步预计,全市生产总值突破900亿元,增长12%左右。农业生产再获丰收,粮食总产量达到585.7万吨,比上年增长9万吨,增长1.56%,工业经济继续保持较快增长,全市完成工业增加值355亿元,增长16%;服务业保持良好发展势头,第三产业增加值达到260亿元,增长12.6%。全社会固定资产投资达到520亿元,增长30%,地方财政一般预算收入32.2亿元,增长18%;规模以上工业实现利润75亿元,增长20%;实际利用外商直

接投资达到7100万美元;城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入均实际增长15%;全社会固定资产增长30%。

然而,在取得巨大成绩的同时,国际金融危机对我市发展的负面影响也日益加重,我市经济运行中也面临着一些新情况、新问题:

一是经济增长明显放缓。2008年全市生产总值预计年底增长12%左右,比计划目标低1个百分点。2009年有可能继续回落,低于“十一五”规划年均增长13%以上的目标。

二是需求不足逐渐凸现。受市场需求不足和企业盈利水平下降的影响,企业投资信心降低、投资意愿减弱。

三是我市部分行业受市场影响较大,出现严重亏损。去年前10个月,我市规模以上工业企业主营业务成本同比增长56.3%,亏损企业亏损额4.1亿元,同比增长高达7.5倍。特别是基础产业受市场冲击较大。

四是中小企业融资困难。截止到去年11月底,金融部门新增工业贷款45.74亿元,仅比年初增加2.47亿元。中小企业贷款增加不到3%,中小企业经营困难。

五是农民增收难度加大。我市种植业比重高且稳定性差。农业产业化水平低,农产品加工能

力弱。农村经济组织化程度低,结构调整存在一定的趋同性和盲目性,难以适应农业产业化和规模化的要求;以水利为重点的农业基础设施薄弱,抗灾能力弱。同时,农民工回流增加,影响农民工工资性收入。

六是资源、环境对经济发展的约束逐步增强。全年节能减排任务十分艰巨。

展望2009 坚定信心 “组合拳”带来希望

2009年是蕴含重大机遇的一年。围绕如何在应对挑战中抢抓发展机遇,在促进增长中加快经济转型,在扩大内需中夯实发展基础,在经济发展中不断改善民生,决策者出击“组合拳”,让我们在困境中坚定信心,看到了曙光和希望。

——抓项目,增强投资拉动经济增长。没有项目,产业支撑,加快发展不过是一句漂亮的口号。目前确定2009年第一批重点建设项目197个,项目总投资1047亿元,2009年计划投资200亿元以上。

——“保增长、扩内需、调结构”强化经济增长的主拉动力。扎实推进“便利消费进社区、便民服务进家庭”的社区“双进”工程和“万村千乡市场工程”,着力拓展消费空间;加快节能减排步伐,大力发展循环经济,下大力气调结构促转型。

——发展现代服务业,积极培育新的经济增长点。大力发展现代物流业,加快推进豫东综合物流园区项目前期工作,全力支持商丘农产品中心批发市场申报项目建设;加快发展文化产业,发挥“华商之都”城市品牌综合效应,做大做强商丘演艺集团、王公庄画虎村等文化龙头企业和拳头产品;提高旅游业竞争力。

——改善民生,解决群众最关心、最直接、最迫切的问题。加大教育发展投入;加强医疗卫生服务体系建设;实施积极的就业政策;加快完善城乡社会保障体系。

放眼2009年,只要坚定信心,真抓实干,我们就能从容应对、化危为机,全市生产总值增长11%左右的目标就一定能够实现。

我市工商行政管理工作

今年突出民生民安

本报讯(记者 周旋 见习记者 王正阳)1月12日,记者从全市工商行政管理工作会议上了解到,2009年,我市工商部门将从强化服务着手,把解决人民群众最关心的问题作为市场监管和行政执法的出发点,更加突出民生民安,营造良好的市场环境。副市长贾瑞琴出席会议。

据了解,今年工商部门将围绕全市经济工作提出的突出“发展、民生、环境”三大重点,结合实际,加快措施、服务、政策创新,在严守法律法规底线的前提下,为各类市场主体准入提供公平优质的服务,重点做到支持服务领域加快改革、发展电子商务和现代物流、生产性服务业发展和农村服务业发展;放宽服务企业登记条件、放宽创业领域、放宽出资限额限制、放宽经营范围和企业名称,力争今年全市私营企业新增1500户,个体工商户新增7000户;要积极培育和发展80家农民专业合作社,大力服务重点企业和重点项目,支持发展劳动密集型产业、中小企业和服务业,多渠道创造就业岗位;要扶持下岗失业人员、高校毕业生、退役军人、返乡农民工自主创业、自谋职业,以创业带动就业。

贾瑞琴在会议上要求,全市工商部门要立足职能,服务大局,关注民生,支农惠农,努力提高服务水平经济社会发展水平;要提高素质,转变作风,努力建设一支适应新形势要求的工商干部队伍。同时,各级党委和政府也要积极为工商机关依法履行职责创造良好环境。

市徽商书画院

举办迎春书画展

本报讯(记者 李军祥)1月11日,位于长江路东端的商丘市徽商书画院,锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,由书法绘画人士和社会各界群众600多人参加的迎新春全国著名当代书画家作品联展拉开帷幕。

市徽商书画院认真落实市委、市政府提出的“经济强市、文化名市、和谐兴市”的重要举措,积极主动地担负起传承文化、繁荣文化的历史责任,经过一段时间的精心筹备,将特邀中国当代著名书画家段炼先生、李德君先生、孙民先生的优秀书画作品参加联展。同时,该次书画联展将展出苏、鲁、豫、皖和我市一些知名书画家的优秀作品多达400多件,展出作品的规模之大、品位之高,在我市尚属首次。

据该书画院院长朱金钊介绍,此次全国书画家优秀作品联展受到市委、市政府领导的高度重视,由商丘日报报业集团和商丘市文化局主办,中国徽商书画院承办,安徽省古井贡酒集团协办,展出时间为6天,欢迎全市书画爱好者前来参观交流以促进书画作品艺术的进步和繁荣。

市公安局110宣传月活动启动



1月10日上午,以“构建和谐警民关系”为主题的110宣传月活动启动仪式在市公安局举行。1000余名市民和京九晚报小记者受邀参观了110报警服务台、巡特警大队和警官文化艺术长廊,与300多名公安民警一起启动了110宣传月活动。

市公安局负责人告诉记者,1月10日是全国公安机关110宣传月活动启动日。我市110报警服务台始建于1996年,截至目前已经接受群众有效报警50余万次,受理求助15万人(次)。近年来,110报警服务台、119火警、122交通事故等3个属于公安机关不同的报警号码归口为110,其

目的就是为了更方便群众各方面的报警求助。110宣传月活动,主要是通过民警的大力宣传,使社会各界更了解110的报警方式。

为确保活动取得实效,市公安局提早部署,制订方案,精心制作、印刷了彩色宣传页。活动当天,市公安局在睢阳古城北门口、市火车站等繁华地段设立了4个咨询服务台,接受群众的法律咨询,征求广大市民对110工作的意见和建议。

图为睢阳公安民警向群众讲解110报警知识及防骗防盗技巧。

本报记者 王冰 通讯员 谢飞 白金中摄影报道

商运集团:多措并举保春运

本报记者 张学恒

是对转向、灯光、制动等关键部位进行严格检查,确保灵活有效;

二是严格落实例保和车辆出车前安全监控制度,例保和出车前安全检查严格执行“谁检查,谁签字,谁负责”,做到一车一表、台账齐全。

三是认真落实例保合格证报班制度,无例保合

格证、营运证、驾驶员从业资格证、路单或报班卡,

汽车站不准予以报班。四是严禁车辆私自改装和

加铺(座),车辆安全门不准上锁,确保安全通道畅

通。五是待转出或待报废车辆不准参加春运。各单

位对这部分车辆要统一封存,专人看管。

春运期间,对驾驶员从重要求,确保安全行

车。要严禁带病驾驶和酒后驾驶;严禁疲劳驾

驶,日行程400公里以上批次和夜班车、加班

车、长途包车必须配双班司机,驾驶人员连续工

作不得超过3个小时,24小时内实际驾驶时间累

计不得超过8小时。临时加班和包车长途线路,

驾驶员必须具备长途驾驶员条件,熟悉线路和高

速公路安全行车规定,否则,不准驾驶长途加班

和包车车辆。

春运期间客运安全处、稽查大队和各单位要

加大监管和处罚力度,对超速、超员、客货混装、疲

劳驾驶等违章行为,坚决查处,严肃处理,对拒不

接受处理和改正者,取消参加春运的资格。

春运期间凡配有安检仪的汽车站,安检仪要全

天开机,其它各站在进站口设置“三品”检查

站,增加检查人员,实行人工检查。认真做好防雪、

防滑、防雾等安全工作。春运期间,天气寒冷,气候

变化无常,必须加强行车途中的防雪、防冻、防滑、

雾等各项日常性或季节性安全管理,制订应急预

案。各单位要掌握天气状况、客流状况、车辆状

况、安全状况。及时教育、指导和提醒司乘人员采

取措施,以防万一。

加强调度和运输组织,确保春运平稳有序

公路春运长途客流主要是民工流,中短途客

流主要是学生流、探亲流。由于金融危机的影

响,今年春节相对较早,旅客的流量、流时、流向可

能会出现一些新的变化。各单位要认真进行客流调

查,针对客流变化,采取应对措施,确保春运平稳

有序,高收高效。

加强春运期间调度指挥,合理调配运力,提高

运输效率。加强现场调度和生产指挥。节日期间少

停班、短停班、早复班。充分发挥公营车的作用。发

好除夕夜班车,确保旅客回家过年。各汽车站要增

加售票窗口,实行24小时售票,采取预售票、发售

团体票、上门售票、电话订票等灵活多样的形式,

最大限度地方便旅客购票。

加强与运管部门协调沟通,做好加班、包车牌

的发放工作。

春运期间各修理厂(车间)要积极配合春运工

作,组织维修人员24小时值班,做到车辆随到随

修,对于抛锚车辆,安排出厂维修,既要做到及时,

又要确保质量。

严明纪律,严格管理,创造良好的生产经营秩序

春运是客运的黄金时节,也是违规违纪问题的高

发期。严明纪律,严肃查处私拉乱运等违规违

纪问题,创造良好的生产经营秩序,是实现安全生

产和增收增效目标的重要保证。

严格运输纪律,加强车辆动态管理。为使春

运安全有序,坚决制止喊客拉客、向站外倒客

等违规行为。经济服务大队要尽职尽责,严厉打

击、处理喊客、拉客人员和向站外倒客、合

客的要严肃处理。对于早晚滞留的旅客,汽

车站要开放候车室并提供必要的服务。各单位要

把职工的疾苦挂在心间,关心职工生活,安排好

服务员、车主、司机的饮食和休息,帮其解除后

顾之忧,使其精神饱满地投入春运生产。

从重惩处。

严格执行物价政策,防止乱涨价现象的发生。交通部春运会议已明确今年春运维持现行票价不变,临时包车实行市场调节价。

坚持以人为本,努力提高运输服务质量

优质服务是运输企业生存和发展的关键,各单位要牢固树立以人为本的理念,春运中要坚持

旅客至上的服务宗旨,认真执行交通部颁布的服

务质量标准,大力开展多种形式的优质服务竞赛

和创建文明规范汽车站活动。按照“三优三化”

的要求,大力推行规范化服务。要保持站容站貌

和车容车貌的整洁,为旅客提供良好的出行环

境。各汽车站要加强封闭管理,不断完善服务设

施,要免费向旅客提供开水,要增加保洁人员,

制定严格的保洁制度,候车室、车场要做到随脏

随扫,全天保洁,门窗玻璃、候车座椅清洁无灰

尘。同时,严禁脏车进站、站内清扫车厢、乱挂

线路牌、仪表盘上摆放杂物。要加强车辆报班、

上客、发车秩序的管理,做到车辆停放整齐,进

出有序。各汽车站要配备足够的乘员,为旅

客购票、候车、乘车提供帮助,为旅客排忧解难。

特别是对老幼病残弱等有困难的旅客要进行